

回兴街道坚持“民生提档” 用心为群众打造幸福家园

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 王嘉梅)你对幸福的期许是什么样的?回兴街道的居民对这个问题的答案是,家门口养老的幸福,邻里和谐的快乐,休闲娱乐的安逸……去年以来,回兴街道坚持“民生提档”,通过抓好养老、就学、就业、休闲等工作,为群众打造幸福的家园。

为实现“在家门口养老”,回兴街道积极推进养老设施建设。去年,该街道新建助餐点5个、慢性病康养服务站1个、残疾人综合服务站1个,投入27万元完成公共区域适老化改造,初步构建起以居家为基础、社区为依托、机构为支撑,功能完善、布局合理、规模适度、覆盖整体的养老服务体系。

针对辖区群众教育需求旺盛的现状,该街道多措并举,助推重庆一中寄宿学校顺利完成“民转公”,黄炎培中学迁入重庆八中管理学校,南华中学整体搬迁至原职教中心,心海湾幼儿园纳入黄桷坪幼儿园统一管理,新增学位300个,逐步推进“在家门口就学”。

在推动就业方面,该街道在临空贸易示范园内建成400平方米的大学生就业创业公共服务中心,助力960名高校毕业生就业创业。去年共实现城镇新增就业5650人,城镇登记失业人员再就业835人,大龄就业困难人员就业350人,开发公益性岗位14个,办理创业担保贷款190万元,多渠道促进就业。

为进一步丰富辖区群众的精神文化生活,回兴街道建成综合性公共文化场所18处,文体广场5个,体育公园4个,自助书屋1个,形成“城镇15分钟”文化



居民们在渝北区老年大学回兴分校高岩路教学点跳舞

本报记者 杨荟琳 供图

服务圈。拍摄中华职业教材360度全景VR,让群众足不出户参观红色基地。以“人以脉回,城以业兴”为统领,开展文旅推介,朝暮红色印记、漫步体育公园、游购水木天地、徜徉服装小镇、纵情圣名

游乐、打卡天台夜市、夜宿主题酒店的回兴慢节奏“七部曲”,获全区最佳文旅宣传推介奖。

此外,该街道还采用“蓝丝带”调解制度调解物业纠纷66件,成功率100%,处

理城管数字平台案件3727件。推进老旧小区电梯安装,共有128台取得规划许可证和开工函,完成安装90台,综合验收60台。新增老旧小区街区制管理4.8万平米,物业管理水平显著提升。

渝北设置4个公交充电站 社会车辆每天7时到19时可充电

本报讯(记者 杨青)日前,记者从重庆交通开投公交集团获悉,重庆中心城区已有公交充电站33个,充电桩(终端)757个。其中,渝北区设置了4个公交充电站,不仅为纯电动公交车充电服务,社会车辆每天7点至19点也可以进场充电。

在渝北空港公交充电站,记者看到,12个电动汽车充电桩整齐排列在车位分区两侧,每台充电桩上配备1把充电枪。上午10点左右,一辆汽车陆续停进划定的停车区域内,司机在充电桩刷卡或者扫码即可充电。“其中有6台200千瓦的大功率充电桩,充电‘能力’强,充电速度快,充一辆汽车的时间仅需30分钟。”该公交充电站负责人告诉记者。

据介绍,渝北区四个公交充电站分别是龙头寺南广场、空港、渝北双凤桥、渝北城南充电站。在保障公交的同时,为缓解充电难,公交站场还错峰为广大网约车、物流车、私家车等各类新能源车提供充电服务,社会车辆可以在每天7时至19时入场充电,每次充电最快半小时,最长也只需一小时。

重庆交通开投公交集团相关负责人表示,按照“重点保障公交、错时服务社会”原则,今年5月份,渝北区内还将新增沙坪坝首末站、环湖雅居、鲁能城、金锦路等公交站场充电站,并向社会开放。



市民在渝北空港公交充电站充电

本报记者 杨青 摄

空港经济公司召开一季度安全生产工作会 压实安全责任 守住安全底线

工业企业安全生产过程中存在的安全隐患进行研判分析,传达了市、区安全工作会议和有关文件精神,下发《空港工业园区2022年安全生产与自然灾害防治工作要点》,就认真抓好安全生产“六项重点任务”和近期安全重点工作进行部署。

会议要求,公司上下及园区各相关企业要绷紧安全生产弦,预防安全生产事故发生,增强做好安全生产的紧迫感、责任感和使命感。

要围绕“1个工作目标”(即零责任事故、零责任死亡)、“1条工作主线”(即扎实推动大排查大整治大执法工作)、“2个抓手”(即“十条措施”和“一线岗位责任制”)、“6项重点任务”(即十条措施、一线责任制、严格执法、专项整治、基层基础、应急准备)、“4个保障措施”(即强化组织领导、完善技术支撑、加强后勤保障、强化考核奖惩),切实全面抓好2022年安全生产与自然灾害防治工

作。要抓实建筑施工高边坡、深基坑、临时设施部位,航空小镇、木耳物流园道路交通,工业企业宿舍、厂房等人员密集场所等区域安全监管工作,加强安全隐患排查整治工作,抓好疫情防控工作,厘清安全监督管理责任,总结安全生产专项整治三年行动工作成效,科学编制一线岗位安全“两单两卡”,守住安全底线,把好安全生产关口,防范和遏制各类安全事故发生。



本报讯(记者 张泽美 通讯员 郭昌盛)近日,空港经济公司召开一季度安全生产工作会,传达学习习近平总书记关于安全生产重要论述,深入学习贯彻市、区关于安全生产与自然灾害防治工作有关指示精神。

会议集中观看了安全警示教育片《生命重于泰山》。会议就建设领域和

区国资系统召开全面从严治党工作会议 压紧压实管党治党责任 推进全面从严治党纵深发展

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 伍廷洪)3月11日,区国资系统召开2022年全面从严治党工作会议,总结2021年全面从严治党工作,部署2022年重点任务,为推动渝北国企高质量发展提供坚强政治保障。

会上,仙桃数据谷公司、城市更新公司、空港新城公司、临空投资公司党委就落实全面从严治党主体责任情况进行交流发言,驻区国资委纪检监察组负责人布置当前党风廉政建设工作。

会议指出,2022年是党的二十大召开之年,也是国企改革行动的收官之年,做好今年全面从严治党各项工作意义重大。各区管国有企业党委要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,把管党治党责任作为最根本的政治担当。党委“一把手”要扛起主责、抓好主业、当好主角,班子成员要严格落实“一岗双责”,通过“一级抓一级”“一级带一级”抓出风清气正。要强化理论武装,教育引导广大党员干部心存敬畏、知敬畏,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要建立健全考核评价制度,把全面从严治党与国企改革同步纳入公司考核的重要内容,真正发挥好考核指挥棒作用。

会议强调,各区管国有企业要强化内部监督,完善严密的监督体系,从日常的监督严起,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。通过强化权力制约、坚持民主集中制、谈心谈话、“三重一大”和重要事项报告制度,完善内审内控制度,增强制度的执行力,立足于早、立足于早加强日常监督,用好监督执纪“四种形态”。

龙兴镇: 以典型案例为鉴 敲响作风建设警钟

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 姚鹏)近日,龙兴镇纪委召开专题学习会议,组织镇属各部门负责人集中学习了区纪委关于违规公款吃喝、酒驾醉驾等典型案例的通报,进一步严明纪律规矩,强化警示教育,充分发挥身边典型案例的警示作用,持续释放执纪必严的强烈信号。

会议强调,全镇广大党员干部要以案为鉴,吸取教训,认清酒驾醉驾行为的严重危害性,带头遵纪守法,杜绝侥幸心理,做到安全文明驾驶,严格执行各项法律法规和规章制度。会议要求,要提高政治站位,增强作风建设永远在路上的政治自觉;深刻汲取教训,坚决摒弃侥幸心理和特权思想;做到以身作则,带头严格执行中央八项规定精神;加强教育提醒,及时传达到部门每位人员;坚决落实党风廉政建设“一岗双责”,做到党风廉政建设与业务工作同部署、同落实、同强调。

据悉,下一步,该镇纪委将坚持全面从严、一严到底,保持“咬定青山不放松”的定力,将当前仍然存在的作风突出问题统起来抓、专起来治,深入查找普遍性、反复性问题的深层次原因,推动源头治理,不断健全完善制度机制,涵养新风正气,坚决打赢作风建设攻坚战、持久战,以优异成绩迎接党的二十大和第六次党代会胜利召开。

渝北港航海事事务中心: 开展联合执法 杜绝“三无”船舶回流

本报讯(记者 欧云霄 通讯员 易琪琪)3月9日,渝北港航海事事务中心联合市交通运输综合行政执法总队港航海事支队二大队、区农业综合行政执法支队、龙兴镇政府、石船镇政府、两江新区交管中心,在御临河流域龙兴至石船段开展“三无”船舶整治联合执法行动,进一步加强水上交通安全监督管理,维护辖区良好的水上交通秩序。

根据前期摸排的“三无”船舶信息和线索,现场执法人员对船舶经营者提出整改措施:一是立即将船舶吊离上岸安全区域;二是办理船舶相关证书,做好登记备案,确保船舶安全运营;三是开展现场宣传教育和培训,提醒进行河面垃圾清理、临水作业时密切注意安全,切实做好防护措施,从源头上抓好安全管理,同时为经营者提供办理船舶相关业务的渠道和流程,避免多跑路,降低办理成本。

此次联合执法行动,共处置船舶4艘,及时消除了水上交通安全隐患及非法捕捞风险,有力保障了辖区水上交通安全。下一步,该中心将加大巡查力度,做好问题整改跟踪督导,坚决杜绝“三无”船舶再次回流。



中宣部宣教局 中国文明网

中共重庆市委宣传部分部 重庆市渝北区融媒体中心 宣